

# 我省2025届低收入大中专毕业生可领补贴

## 每人可申领求职补贴1500元

补贴对象为：在毕业学年内积极求职创业的低收入家庭（防止返贫监测对象、相对稳定脱贫户、城乡低保家庭、城乡零就业家庭）中的我省普通高校、中等职业学校毕业生

普通高校、中等职业学校中的残疾毕业生

获得国家助学贷款的我省普通高校、中等职业学校毕业生

退役大学生士兵

制图/杨千懿

本报讯(记者易宗平)2025届我省低收入家庭大中专毕业生请注意：2024年每人可申领求职补贴1500元。这是海南日报记者近日从省人力

资源开发局获悉的消息。

此次补贴对象为：在毕业学年内积极求职创业的低收入家庭(防止返贫监测对象、相对稳定脱贫户、城乡低

保家庭、城乡零就业家庭)中的我省普通高校、中等职业学校毕业生；普通高校、中等职业学校中的残疾毕业生；获得国家助学贷款的我省普通高校毕业

生；退役大学生士兵。

省人力资源开发局有关负责人介绍，此次补贴的申领和发放程序，包括个人申请、院校公示、材料上报、资金

拨付、发放备案。各院校应于6月30日前通过海南政务服务网进行申请，并于10月底前将财政补贴资金发放至相关毕业生个人账户。

## 海南多领域推进社保卡居民服务“一件事”

### 在十个民生领域加大应用力度

本报海口6月11日讯(记者易宗平)6月11日，省人力资源和社会保障厅等11部门发布《海南省社会保障卡居民服务“一件事”实施方案》(以下简称《方案》)，将在十个民生领域进一步拓展社保卡应用范围。

社保卡居民服务“一件事”，是以社保卡为载体，汇聚多个领域多项业务为“一件事”，从而实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”的高效便捷的办事效果。

根据《方案》，我省社保卡居民服务“一件事”将在多领域加大推广应用力度，包括教育、人社保障、就医购药、交通出行、旅游文化、政务服务、免脱购物、酒店住宿、住房公积金、惠民惠农财政补贴资金发放领域。

## 我省百名职业导师为求职者招聘者牵线搭桥

本报海口6月11日讯(记者易宗平)6月11日，在海口举办的海南省“职引未来，筑梦青春”专场招聘会(第三场)现场，一场有关求职简历如何制作的专题讲座，引得众多求职者聆听。像这样的职业指导，已成为我省公共招聘会的“标配”。

2022年6月以来，省人力资源开发局(省就业局)陆续为100名省职业导师颁发证书。他们结合招聘活动进园区、进高校、进社区，对求职者和招聘者进行双向指导，助力求职者与用人单位互利共赢。

“我们为求职者与用人单位持续免费提供牵线搭桥、答疑解惑等贴心服务。”省人力资源开发局(省就业局)有关负责人介绍，2023年3月以来，该局设置了“职业指导室”，工作日由职业导师值班，线上线下回答求职者和招聘者的提问。

## 我省推动组建“工伤康复联合体”

### 海口将增加1至2家工伤康复定点医疗机构

本报海口6月11日讯(记者易宗平)6月11日，海南日报记者从省人力资源和社会保障厅获悉，我省实施组建“工伤康复联合体”等举措，强化工伤康复改革创新。

据了解，我省加强部门协作和信息共享，推动符合条件的工伤职工按规定办理残疾人证并享受残疾人优惠扶持政策，惠及有关残疾人的康复、职业技能培训和就业促进等，符合条件的工伤职工可凭残疾人证按规定享受相关服务。

为发挥海口市作为全国工伤康复重点联系城市的示范带动效应，我省支持该地根据本地康复资源实际，将增加1至2家工伤康复定点医疗机构，纳入全省工伤康复费用联网结算；支持海口市依托本地具备实施康复条件的医疗机构、康复机构、康复辅助器具配置机构、培训和就业指导机构等，组建“工伤康复联合体”，提升工伤康复服务质量和优化服务流程；鼓励有条件的医疗、康复机构通过“互联网+”、家庭病床、上门巡诊等方式将机构内康复医疗服务延伸至社区和居家，将符合我省工伤康复服务项目及支付标准等相关规定的门诊和社区康复费用纳入工伤保险基金支付范围；支持探索通过购买社会康复服务等方式拓展社会康复，助力工伤职工重返社会和工作岗位。

## 万宁市民足不出户可享省级专家诊疗服务

### 70位专家坐诊

本报万城6月11日电(记者李璇)6月11日，海南日报记者从万宁市人民医院获悉，按照省卫生健康委统一部署，在海南医科大学第一附属医院的支持下，万宁市人民医院积极落实优质医疗资源下沉政策，在该院定期开展专家坐诊，让本地市民足不出户即可享受到省级专家诊疗服务。

据悉，自5月18日起，海南医科大学第一附属医院派驻管理及选派优质专家到万宁市人民医院定期坐诊，开展手术、超声诊断、影像诊断、口腔种植牙、会诊、查房等医疗服务项目，总计陆续将有70位主任级专家到该院坐诊。截至6月7日已有33个专科、53名专家到该院坐诊，门诊接诊587人次，开展手术15台，指导手术3台，指导完成超声引导下胸腔闭式引流置管术肝穿刺术及超声引导下肝穿刺术1人次，讲座3次，查房42人次，收住院8人次。

## 白沙阜龙乡：榕树下听民声 家门口促就业

本报牙叉6月11日电(记者刘宇明)6月11日上午，在白沙黎族自治县阜龙乡新村，20多名妇女来到林下经济示范基地进行益智果采摘和修剪工作。

“有采摘益智的活，你想去吗？”“你愿意学习燕窝果种植管理技术吗？”日前，在阜龙乡各村，一棵棵大榕树下，村“两委”干部倾听并记录村民的务工需求，并分享企业用工信息，引导双方进行对接。这就是该乡举办的“家长里短”话就业、解民忧、促增收活动。

“我会的技能不多”“我要照顾小孩”……过去，这些妇女在务工求职中面临诸多烦恼。阜龙乡于2023年推出“村”字号治理品牌“村里的家长里短”，通过大榕树下唠家常的方式，收集解决群众的急难愁盼问题。2024年以来，不少群众在活动中提出，希望找到心仪的工作，在农闲时增加收入。

5月9日至6月7日，阜龙乡举办“家长里短”话就业、解民忧、促增收活动，联合该县劳动就业服务中心，一起搭建“放心用工，安心就业”的就业供需服务平台，力图实现村民务工和企业用工需求的精准对接。

乡政府工作人员说，企业用工信息均由乡党委、乡政府对接周边企业后梳理整合而成，用工地点主要在周边林下经济示范基地、那查村燕窝果基地等。工作采取“支部牵线+对接村企+党员带头+群众参与”的机制，由村干部进一步传达和发动村民。该乡自5月9日开展活动至今，输送务工人员6批158人次，实现点对点输送农村闲置劳动力在“家门口”就业。



## 五指山：香稻新品种丰收在望

近日，在五指山市毛阳镇毛兴村什田洋，村民王海妹(左)和海南省农业科学院技术人员查看今年种植的香稻新品种“久久香1号”，稻谷长势喜人。

“久久香1号”由海南省农业科学院粮食作物研究所选育，经过技术人员多年的努力，新品种选育取得成功，并于今年在五指山市毛阳镇毛兴村等地示范推广，目前已经成熟。

本报记者 陈元才 摄

## 献血会引起贫血、导致发胖、影响健康？

# 关于献血的几个真相，你需要知道

会对每一位献血者进行血红蛋白含量测定，男性不低于120g/L；女性不低于115g/L，允许参加献血。每次献血200—400毫升，不超过体内血液总量的十分之一，且通过机体自我调整，血容量会很快恢复到献血前的水平；所以，按规定在符合献血者健康检查要求的情况下献血，是不会造成贫血的。

### 谣言二 献血会导致发胖？

正常情况下，献血是不会直接导致人体发胖，因为造血并不是造脂肪，不能简单将二者对等起来。献血后正常饮食并不会引起发胖。但有些献血者认为自己献血后需要进补，过分摄入，导致营养过剩，这可能是“献血后发胖”的真正原因。

同时，有些人认为献血后要躺平，其实，只要献血后24小时内不进行强度较大的体力活动，注意饮食均衡就

可以了。少数人会感觉疲倦，应注意休息，保证充足睡眠。通常，献血后1—2天即可恢复日常生活。

### 谣言三 献血会传染疾病？

不会。国家卫生行政部门对采集血液制定了严格的操作规程和预防交叉感染的制度，并进行严格的检查监督。采血环境采用紫外线照射，喷洒消毒液，动态消毒等方式进行消毒，质量管理部门还定期对献血环境进行抽检，以保证环境的安全可靠。血站的采血人员均经过严格的专业培训，并且每年都会定期进行经血液传播疾病病原体检测，患有经血液传播疾病或是相关病原体携带者，是不能从事采血工作的。采血时使用的采血针头和血袋都是经过严格灭菌的一次性用品，按照国家要求用后即销毁，不可能重复使用。所以不会因为献血传染疾病。

### 谣言四 献血会影响健康？

科学献血，无损健康。符合献血条件的人，献血200—400毫升，不超过正常人体血液总量的十分之一，不会对身体造成实质性的损害。血液本身具有旺盛的新陈代谢能力，人体每时每刻都有大量的血细胞在衰老死亡，献血后反而会刺激人造血功能更加旺盛，加速血细胞的生成，促进血液的新陈代谢，以适应机体的需要。人体失血后，先是血浆中的水分和无机盐类在12小时内，由组织液透入血管而得到补充；其次，在一天左右时间内，血浆蛋白浓度可以恢复，这是肝脏加速合成蛋白质的结果。红细胞恢复较慢，需要7—10天时间。

### 谣言五 献血献得越少越好？

我国提倡一次献血200毫升、

300毫升或400毫升，具体献血量会根据献血者的体重、血红蛋白含量及其他健康状况综合考虑。对于符合条件的献血者来说，一次性献血400毫升与200毫升没有什么不同。

目前国际上多数国家规定每次献血200—400毫升，欧美国家一次可以献450—480毫升，这个标准是基于大量医学科学研究和近百年全球献血实践证明提出的，只要按照献血条件和献血注意事项献血不会对人体造成任何不良影响。

对于受血者来说，接受1袋400毫升的血液比接受2袋200毫升的血液，发生输血免疫反应、传染疾病的概率从理论上讲要少一倍，因此对患者也更加有利。

目前我省每天至少需要五百人的爱心奉献才能基本满足临床用血需求，让我们勇敢地迈出脚步，用热血为有需要的病患带去生命的希望。

## 专题 | 建设清廉自贸港

值班主任：傅人意 主编：林芷羽 美编：杨千懿

## 专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

值班主任：傅人意 主编：林芷羽 美编：杨千懿

## 东方：巡察推动“高龄认证上门关爱服务”提质增效

“有工作人员每月上门为我进行人脸识别认证，非常方便。”近日，东方市八所镇永安社区84岁老人张某菊在巡察回访时说。

日前，东方市委第三巡察组在巡察该市城市运行指挥中心期间，关注了民生实事项目“高龄认证上门关爱服务”落实情况。巡察组发现，被巡单位2024年第一季度每月排查东籍80岁以上高龄老人认证人数变化异常，认证工作可能存在漏洞。

巡察组迅速深入八所镇居龙村、永安社区，走访80岁以上高龄老人及家

属。“以前高龄认证是老人孙女帮忙做的，孙女离家后，我也不懂操作，已经好几个月没认证了，影响了高龄补贴发放。”张某菊的儿子向巡察组反映。

针对发现的“高龄认证上门关爱服务”工作存在摸排不全面、认证精准度不高等问题，在东方市委巡察工作领导小组同意后，该巡察组第一时间向被巡单位党组织反馈，推动立行立改。

随后，东方市城市运行指挥中心迅速协调高龄补贴发放主管部门召开座谈会，深入分析问题和原因，研究解决对策，明确“每月第一周深入摸排、月中完

成认证”的工作任务。同时，充分发挥网格力量，通过网格地图精准标出高龄老人底数，逐一入户进行现场认证，通过“线上人脸识别+人工拍照上传审核”的方式，保障认证通过率。同时，利用网格员入户、悬挂横幅、在村务群、居民群、老人聚集点发放相关材料等方式，大力宣传居民养老政策，告知资格认证对象、认证时间及认证方法。截至5月中旬，该市城市运行指挥中心共摸排东方80岁以上高龄老人7749人，完成上门人脸识别7749人，完成率100%。

(撰文/玫瑰 朱虹)

## 儋州2024年“防范青少年药物滥用”全民禁毒宣传月活动启动

6月11日，儋州市2024年“防范青少年药物滥用”全民禁毒宣传月活动在儋州市文化广场正式启动。该市禁毒委各成员单位、禁毒民警辅警、禁毒专干、禁毒志愿者、儋州市思源实验学校及儋州市第九小学师生、群众共700余人参加启动仪式。

活动现场，该市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局、市教育局等11个禁毒委成员单位分别设立了禁毒宣传“小摊位”，向群众普及毒品基本知识，讲解各类新型毒品的伪装“外衣”，提醒群众要警惕毒品陷阱，识别毒

品伪装，抵制不良诱惑。现场还进行了禁毒快板说唱表演和《禁毒倡议书》演讲等节目，禁毒民警辅警、禁毒专干、师生代表们纷纷在签名墙上签字，表达了自己参与禁毒工作的决心。

在活动现场，“禁毒知识大转盘”“识毒小能手”“禁毒百发百中”“禁毒飞行棋”等多个趣味小游戏引起了学生们的兴趣。学生们通过游戏互动，掌握了毒品知识，熟悉了相关的禁毒政策法规，逐渐形成了拒毒、防毒的意识，在心底筑起了禁毒防线。通过此次活动，进一步加强了青少

年毒品预防宣传教育，提高了青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力。下一步，儋州市禁毒办将紧紧抓住“6·26”国际禁毒日等重要节点，聚焦儋州市未成年人“护苗”专项行动，持续开展以“防范青少年药物滥用”为主题的禁毒宣传教育活动，推动儋州市禁毒工作取得新突破。

此次活动由儋州市禁毒委员会办公室主办，市委宣传部、市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局、市教育局、市妇联、团市委、那大镇人民政府、省琼山强制隔离戒毒所驻儋州市社区戒毒(康复)工作指导中心协办。(撰文/朗小团)